
PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: PUTNOK
2. Röviden a településről (max. 100szó)
	Putnok, az Észak-magyarországi régióban, Borsod-Abaúj-Zemplén Megyében, az Ózdi kistérségben fekszik. Putnok városa a szlovák-magyar határ közelében található. Budapesttől 175 km, a nyugati határtól 400 km, a szlovák határátkelőtől (Bánréve) 8 km, a megyeszékhelytől (Miskolc) 45 km, Egertől 60 km a távolság. A város területe összesen 35 km2, ebből belterület 3,8 km2, külterület 31,2 km2. A Bükk-hegység lábánál, a Sajó partján helyezkedik el, a földrajzi környezete dombokkal körülzárt, erős tagoltságú völgyekkel szabdalt terület, a tengerszint feletti magasság 220 m. Mind közúton, mind vasúton jól megközelíthető. Miskolcról a bánrévei határátkelőhely felé vezető 26-os számú főúton 40 kilométer, Ózd felől a 25-ös főúton 20 kilométer.


3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
1.
Közös-többszörös” – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai,


tevékenységei ( 
2. Helyi polgárőrség és az önkormányzat együttműködése X
4.
A jó gyakorlat elnevezése
	Közbiztonság fenntartása Putnokon


5.
Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról 
(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)
	A közbiztonság megteremtése olyan feladat, amelyért közösen kell cselekedni. A közbiztonság, a lakosság biztonságérzetének megteremtése és fenntartása érdekében tudatosítani kell a lakosságban, az intézményekben, hogy a jogellenes magatartások helyben termelődnek, ezért az ellenük való eredményes védekezéshez elengedhetetlen a helyi erők összefogása.
A fentiekre tekintettel a jó gyakorlat elkészítésének célja, hogy a városban az életminőséget javító közbiztonság megteremtése érdekében a közrend megóvásában, a bűnmegelőzésben és a bűnüldözésben résztvevők közötti célirányos párbeszédet elősegítse, és megfelelő keretet biztosítson a közös feladatok eredményes ellátásához. Alapelvek: együttműködés, partnerség, prioritások megfogalmazása, rugalmasság és gyors reagálás, a lakosság igényeinek figyelembe vétele, rendszerszintű bűnmegelőzés, koordinált bűnmegelőzési munka, a bűnmegelőzés hasznosságának tudatosítása, eredményes kommunikáció, a Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiának való megfelelés.


6.
Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen (
Nem X
7.
Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:


8.
A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

	Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:
	Tamás Barnabás polgármester

	Cím:
	3630 Putnok, Kossuth út 5.

	Telefon:
	+36 48 530-033

	Е-mail:
	phivatal@putnok.hu


Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.
Polgármester neve: Tamás Barnabás
P.H.

Aláírás
Információk a jó gyakorlatról

9.
A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

	Az Önkormányzat fő problémái közé tartoznak az alábbiak: közbiztonság fenntartása, rendezvények, programok helyszíneinek biztosítása, közterületi rongálások megelőzése, megfékezése, önkormányzati intézmények megóvása, környezetkárosítás megakadályozása, hulladék gazdálkodás rendjének megsértése, lopás, rendbontás, rongálás, testi sértés, szervezett bűnözés, garázdaság, időskorú lakosság sérelmére elkövetett bűncselekmény, gyermekek, fiatalkorúak és fiatal felnőttek, közbiztonságának biztosítása, valamint településen átmenő nagy teher és személygépjármű forgalom. A fent leírtak összhangban vannak a Putnok Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepciójával.


10.
A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt 

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó). 

	A lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése és az állampolgárokkal való jó kapcsolat fenntartása, megszilárdítása, a korábban beindított „Mobil fogadóiroda” is fontos szerepet játszik.
A Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiában, valamint a Putnok Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepcióban foglaltak szerint a bűnmegelőzés különböző színterein részt kívánunk venni - kiemelt hangsúlyt fektetve – a fiatalkorú és az időskorú lakosság tájékoztatására, a sérelmükre elkövetett bűncselekmény típusokról, az ellenük történő fellépések módjáról, az áldozattá válás megelőzéséről, valamint az áldozatsegítés lehetőségeiről.

Az erők, eszközök összehangolásával, a polgárőr egyesületek tagjaival a hatékony együttműködés érdekében közös szolgálatok ellátása a települések, így Putnok város közbiztonságának további erősítése érdekében.

Putnok Város Önkormányzata a polgárőr egyesülettel, városi rendészekkel és a helyi együttműködőkkel és intézményekkel a kapcsolat folyamatos, az együttműködés jónak mondható. A kapcsolattartás során megosztott információkkal egymás munkáját segítve, együttműködve a település érdekében közösen dolgozunk. Ezen túl a közrend és közbiztonság érdekében a szükséges esetekben közös szolgálat ellátás keretében is javítjuk a településen élők biztonságérzetét.

A 26-os nagy forgalmú főúton a Serényi iskolába járó gyerekeknek át kell haladniuk ezért közösen a rendőrséggel és a polgárőrökkel biztosított a gyerekek áthaladása a zebrán a tanórák kezdete előtt.
Putnok városban kiemelten nagy, rendőri biztosítást igénylő rendezvény 2016. évben a Gömör Expo, illetve a Putnok-DVTK focimeccs volt. 



11.
A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó). 

	A gyakorlat bevezetésével a településen megvalósult rendezvények, programok biztonságos lebonyolítása, az iskolába járó gyerekek biztonságos eljutása az iskolába, az önkormányzati intézmények megvédése, közterületek megóvása, lakosság biztonságérzetének növelése.

A gyakorlat célcsoportja a település lakossága. Ezen belül kiemelt célcsoport a gyerekek és az idősek.


12.
A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)?  Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslal) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

	A probléma megoldását az Önkormányzat kezdeményezte, a polgárőr egyesület és a rendőrség közreműködésével. A jó gyakorlat tervezése közösen történt. Több alkalommal került sor megbeszélésekre, ahol elhangoztak a problémák és különböző megoldások. A megbeszéléseken kijelölésre került, hogy ki miért felelős. Az Önkormányzat stratégiájának része a jó gyakorlat. Azért e kezdeményezés mellett döntöttünk, mert minden fél részéről elfogadható és reálisan végrehajtható.


13.
A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

	Putnok Város Önkormányzata kezdeményezte és támogatta a jó gyakorlatot, de a rendőrség és a helyi polgárőr szervezet hatékony együttműködése nélkül nem valósulhatott volna meg.

Putnokon valósult meg a jó gyakorlat végrehajtása. A megvalósítást a rendőrség a polgárőr egyesülettel közöse az önkormányzattal egyeztetve látta el. Önálló járőrszolgálat (nappal, éjszaka) és rendőrséggel közös szolgálatok ellátásával valósult meg. Az Önkormányzati rendezvényeken biztosítási feladatok ellátása. A rendőrség a polgárőrséggel közösen a településen működő 4 iskola rendezvényein is megjelenik és az tanévkezdéskor a gyermekek biztonságos közlekedésére fokozottan ügyel. Az együttműködési megállapodás keretében az önkormányzat működési támogatást nyújt a Gömöri Polgárőr Egyesületnek. A közös együttműködés során az ifjú polgárőr szintén részt vett. A jó gyakorlat egész éven át tartott és a jövőben is folytatjuk. A rendőrség a kapcsolattartással és a folyamatos rendőri jelenléttel támogatja a települést. A településen köztéri kamerarendszer lett kiépítve, amit a rendőrség közreműködésével az erre a feladatra kiképzett polgárőrök figyelnek. Ez nagy visszatartó erővel bír bűnelkövetőkre nézve és ezáltal a felderített bűnesetek száma is nőtt. Minden fél a lehető legtöbb segítséget megad az együttműködés sikere érdekében.


14.
Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)?  Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat?  (max. 300 szó)

	A gyakorlat kialakítása a Gömöri Polgárőr Egyesület magalakulásával kezdődött az önkormányzat kezdeményezésére. Együttműködési megállapodás keretében az önkormányzat működési támogatást nyújt a polgárőr egyesület számára. Az együttműködés a kezdetektől jónak mondható, de az idő előrehalad tával és a rendőrséggel közösen gyűjtött tapasztalatokkal gazdagodva folyamatosan fejlődésnek indult. A probléma az egyeztetések hiánya jelentette. Az információ és tapasztalatcseréket követően ezek megoldódtak. Sokat segítettek a bevezetett időnkénti, illetve a fontosabb események előtti közös megbeszélések, kiértékelések. Az együttműködést a jövőben is folytatni kívánunk.


15.
Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)?  (max. 100 szó)

	Putnok Város Önkormányzata fórumokon tart kapcsolatot a lakossággal, közbiztonság témája és annak javításának lehetőségeiről. A Putnoki Rendőrőrs és a Gömöri Polgárőr Egyesület a helyi televízióban (Putnok Városi Televízió) és újságban (Gömöri Hírmondó) rendszeresen tájékoztatja a lakosságot. A polgárőrség az önálló járőrözései során szórólapokat is eljuttatott a lakóknak. 


16.
A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat haszonélvezői közé? (max. 300 szó)

	A lakossági visszajelzések alapján az önkormányzat, rendőrség, polgárőrség is pozitív véleményt kapott a közbiztonság javításával kapcsolatban.
A lakosság pozitív visszajelzéseiből és a rendőrségi beszámolókból látható, hogy javult a településen a közbiztonság és polgárok biztonságérzete ezáltal az önkormányzat munkája is egyszerűsödött.

A rendőrségi beszámolóból még az is kitűnik, hogy a közterületeken kevesebb a rongálás, lopás, és egyéb bűncselekmények. A közbiztonság javulásához nagymértékben hozzájárult a három fél által üzemeltetett kamerarendszer.
A jó gyakorlat lefedi az egész települést ezért a teljes lakosságot érinti, továbbá a településre érkező vendégeket vagy a környező település lakóit, mivel Putnok járási székhely lévén kormányablakot, egészségügyi szolgáltatásokat és egyéb szolgáltatásokat üzemeltet.


17.
Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

	A közbiztonsággal kapcsolatos eredményeket a Putnoki Rendőrőrs méri és tartja, nyilván amibe beletartozik a Putnoki Járás összes települése. Ezzel kapcsolatos beszámolót készít a polgárőrséggel közösen az önkormányzat részére melyet a képviselő testület értékel és hagy jóvá.
Az esetlegesen felmerülő kérdések és problémák azonnali munkaértekezleten kerülnek megbeszélésre.




18.
Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

	Putnok Város Önkormányzata fórumokon tart kapcsolatot a lakossággal, közbiztonság témája és annak javításának lehetőségeiről. A Putnoki Rendőrőrs és a Gömöri Polgárőr Egyesület a helyi televízióban (Putnok Városi Televízió) és újságban (Gömöri Hírmondó) rendszeresen tájékoztatja a lakosságot. A polgárőrség az önálló járőrözései során szórólapokat is eljuttatott a lakóknak.
Eddig más Önkormányzat nem vette át az Önkormányzat – Rendőrség - Polgárőrség együttműködési gyakorlatát, de bízunk benne, hogy a pályázat jóvoltából máshol is bevezetésre kerülhet. Ezen bűncselekmények okai között kiemelt szerepet játszott az alkohol, mivel a közterületen elkövetett bűncselekmények főleg garázdaságból és rongálásból tevődtek össze. Ettől függetlenül a garázdaságok száma csökkenést mutat és az elmúlt 5 év legalacsonyabb számát érte el. 

2017. évben fokozzuk közterületi szolgálatunkat, valamint folytatjuk a szórakozó- és italkimérő helyek ellenőrzését. A lakosság önkormányzathoz fűződő viszony jelentősen javult a közbiztonság illetve a biztonságérzet javulása és fenntartása miatt.


19.
Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó) 

	A rendőrségi beszámoló alapján a közbiztonság javult a településen.
Az Ózdi Rendőrkapitányság illetékességi területén 2015. évben a regisztrált bűncselekmények száma 2.082 volt, mely 2016-ban 1.999-re, mintegy 3,9%-kal csökkent. Ez az elmúlt 7 év legjobb eredménye.

Putnok városban 2015. évben összesen 281 bűncselekmény történt, míg 2016. évben 278, ami kismértékű javulást jelent.

A bűncselekményszám további csökkentése érdekében fokozni fogjuk a közterületi rendőri jelenlét.

Putnok városban közterületen 2015. évben 37 regisztrált bűncselekmény történt, ami 2016. évben 51-re emelkedett; a kiemelt kategóriában közterületen 2015. évben 28 bűncselekmény történt, ami 2016. évben 41-re emelkedett. 

A rendőrség és a polgárőrség megítélése is pozitívan változott.


20.
Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)
	Az önkormányzat erkölcsileg támogatja a Rendőrséget és anyagilag a Gömöri Polgárőr Egyesület munkáját, erre a forrást saját költségvetéséből biztosítja. Ezen túlmenően pályázatok benyújtásával, külső szponzorok, vállalkozások bevonásával kell feltárni az újabb lehetőségeket. Az önkormányzat együttműködési megállapodás keretében 350.000 Ft működési támogatást nyújt a Gömöri Polgárőr Egyesületnek. Az egyesület további 320.000 Ft támogatást kap B.-A.-Z. Megyei Polgárőr Szövetségtől. Ezeket együttesen felhasználva vesz részt a gyakorlatban.



21.
A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a  példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?  (max. 100 szó)
	A jó gyakorlatot a továbbiakban is folytatni kívánjuk hasonló keretek között, a meglévő források felhasználásával, illetve bővítéséve (pályázati forrásból). Csökken a bűnözés ezáltal a lakosság biztonságérzete nő. A folyamatos rendőri és polgárőri jelenlét a településen visszatartó erőként hat a bűncselekményt elkövetők részére. A város bűnmegelőzési koncepciója és a polgárőrség együttműködési megállapodása alapot ad az eredményes folytatáshoz.


22.
Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatá (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)
	Az eddigi tapasztalatok átadása, mind az együttműködés mind a közbiztonság megőrzése vonatkozásában. A látogatók fogadásának lehetősége, szakértői támogatás nyújtása.
Az Önkormányzat honlapján megtalálhatók a rendezvények, programok, intézmények és egyéb események fotói dokumentumai. http://www.putnok.hu/ Az Önkormányzat a fentebb leírt eseményeken városi rendészettel és rendőrséggel, valamint a polgárőrséggel közösen jelenik meg. Az Önkormányzat alkalmaz közterület felügyelőket, amiből következik, hogy a jövőben bevonásra kerülnek a jó gyakorlat megvalósításában. 



23.
Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó) 

	A legnagyobb kihívást az iskolakezdés jelenti, valamint a téli időszak okozta nehézségek.
Az objektív biztonság és a szubjektív biztonságérzet további javítása, az életminőséget javító közbiztonság megteremtése, a bűnözés csökkentése. A közösségi bűnmegelőzés rendszerének kiépítése a városban, amely magában foglalja az önkormányzat, a rendőrség, a helyi intézmények, a gazdasági élet helyi szereplői, a lakossági-, valamint civil szerveződések és a lakosság minél szélesebb rétegei közötti együttműködést.


A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb 2017. augusztus 31-ig. A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.
Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.
Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.
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