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4.téma: Helyreállítás és újjáépítés a járvány okozta károk enyhítésére – Önkormányzati jó gyakorlatok az idősellátásban


PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY
Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2020
1. A település neve: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

Lakosságszám: 116.799 fő (KSH 2019.január 1.)
Megye: Szabolcs-Szatmár -Bereg megye

Polgármester neve: Dr. Kovács Ferenc
Polgármester e-mail címe: polgarmester@nyiregyhaza.hu
Adóerőképesség/fő, 2020: 50.744 Ft/fő
Önkormányzat költségvetési főösszege 2019: 73.247.637.729 Ft
Önkormányzat költségvetési főösszege 2020: 61.019.079.0986 Ft
Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten: 75.000.000 Ft
Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat): éves szinten 300-350 fő
Közvetett kedvezményezettek becsült száma: legalább 300-350 fő és családja, hozzátartozói
2. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk): 
	Nyíregyháza Szabolcs-Szatmár-Bereg megye székhelye, dinamikusan fejlődő város. A térség gazdasági és kulturális motorja. Vonzó turisztikai célpont. Nyíregyháza lakosságszáma 2019. január 1-jén 116 799 fő, a 60 éven felüliek aránya 24 %. 1990-ben ez az arány 13 %, 2000-ben 15,2 %, 2010-ben 19,4 % volt. Az idős lakosság demográfiai, gazdasági és szociális jellemzőit ismerve az Önkormányzat általános célkitűzése koncepcionális és gyakorlati szinten a méltóságteljes élet biztosítása. Koncepcionálisan ez megjelenik a 2008-ban elkészített és 2012-ben felülvizsgált Idősügyi Programban, valamint a szolgáltatástervezési koncepcióban és a helyi esélyegyenlőségi programban is. A kötelező feladatellátáson túl a helyi lehetőségek figyelembevételével szolgáltatások megszervezése, generációk közötti együttműködés erősítése, az idősek biztonságának javítása stb. szerepel az önkormányzat feladatai között.


(max. 100 szó)
3. A jó gyakorlat elnevezése
	A szociális ellátások szerepe, fontossága az idős ellátásban

(alcím: A helyi méltányossági ápolási díj és a házi segítségnyújtás rendszerének együttműködése Nyíregyházán)


4. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!
Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.
	Az önkormányzat a szociális alapszolgáltatások biztosítása mellett több olyan kezdeményezést indított, amely jó gyakorlatként szolgálhat más települések számára is. 

A pénzbeli ellátások között helyi méltányossági ápolási díjat biztosít elsősorban az idős hozzátartozójukat ápolók számára. Az önkormányzat számára nem kötelező biztosítani e támogatást, de célunk, hogy az idős, ellátásra szoruló személy minél tovább az otthonában maradhasson. A házi segítségnyújtás biztosított, de azok a családok, ahol vállalják az idős, tartósan ápolásra-gondozásra szoruló személy ellátását, ápolási díjat nyújt az önkormányzat az ápoló személy részére. A támogatás feltétele a házi segítségnyújtást biztosító önkormányzati intézmény által szervezett 16 órás és 8 órás képzésen való részvétel. Ennek célja az ápolók (ápolási díjban részesülők) részére alapismeretek közvetítése. A hosszú, ápolással eltöltött évek nyilvánvalóan sok ápolási-gondozási, gyakorlati ismeretet adnak az ápoló számára. Ugyanakkor fontos az elméleti ismeretek rövid átadása, eszközök bemutatása, amelyeket használhatnak az ápolás során, ellátásokról kaphatnak információkat és nem utolsósorban mentális segítséget nyújt. A sorstársakkal való találkozás, kimozdulás otthonról stb. pozitívan hat az ápolóra. 

A pandémiás időszak is bebizonyította, hogy az idősek ellátása otthonukban rendkívül fontos. A megfelelő ápolási-gondozási ismeretekkel rendelkező hozzátartozók nagyban hozzájárulhatnak az idős hozzátartozók otthoni környezetben történő szakszerű gondozásához.




(max. 200 szó)
5. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?
Nem X
Igen (, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: 
 (Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

6. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai:
	Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:
	Dr. Krizsai Anita a Szociális és Köznevelési Osztály vezetője

	Cím:
	4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

	Telefon:
	06-42/524-585

	Е-mail:
	nyhszoc@nyiregyhaza.hu, krizsai.anita@nyiregyhaza.hu 


Információk a jó gyakorlatról

7.
A település legfőbb problémái
Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.
	A település problémáinak meghatározásához leginkább az Integrált Településfejlesztési Stratégiát (ITS) vesszük segítségül. Az ITS három átfogó fejlesztési célt jelöl ki- ezek a versenyképes város, gondoskodó város és a környezettudatos város. A versenyképes város átfogó cél a foglalkoztatási, munkaerőpiaci kérdéseket és a munkahelyteremtéssel kapcsolatos gazdaságfejlesztési célokat integrálja. A gondoskodó város átfogó cél a város társadalmi, szociális kérdéseire és a tartós leszakadással veszélyeztetett társadalmi csoportok problémáira fogalmazza meg a legfontosabb fejlesztési stratégiákat. A környezettudatos város átfogó cél azt a fejlesztési irányt jelöli ki, amely a gazdasági és társadalmi fejlődés feltételeinek javítása közben is kiemelt figyelmet fordít a környezeti állapot megóvására. Ezek a célkitűzések mutatják mindazokat a problémákat, nehézségeket, kihívásokat, amelyeket a városnak kezelni kell (munkaerőpiaci problémák, szegénység, leszakadó réteg segítése, demográfiai problémák, környezetvédelmi kérdések stb.).



(max. 100 szó)
8.
A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt 
Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is. 
	2015-től szociális ellátások rendszere átalakult. A járási hivatalok hatáskörébe tartozik az aktív korúak ellátásán túl az alanyi ápolási díj (az alapösszegű, a fokozott ápolási szükségletre tekintettel megállapított emelt összegű, valamint a kiemelt ápolási díj), az időskorúak járadéka, a közgyógyellátás, és az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság. A járási hivataltól igényelhető ápolási díjra tartósan beteg kiskorút/ súlyosan fogyatékos személyt ápoló jogosult Az idős hozzátartozó ápolását-gondozást felvállaló személy alapesetben nem jogosult erre. Viszont jelentős azoknak a száma, akik felvállalják e feladatot, mentesítve ezáltal a szociális ellátórendszert (alap és szakosított ellátások rendszerét).
Az önkormányzat által kötelezően biztosítandó ellátások köre 2015-től módosult, átalakult a finanszírozás rendszere. A helyi önkormányzatok saját maguk szabályozhatják azokat az ellátás típusokat, melyeket biztosítani kívánnak a jövőben a településükön élőknek. Nyíregyházán a korábban is biztosított pénzbeli és természetbeni ellátások megmaradtak és helyi szintű szabályozás készült. 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése helyi rendelet alapján méltányossági ápolási díjat állapít meg annak a nagykorú hozzátartozónak, aki 18. életévét betöltött, tartósan beteg személy ápolását végzi, feltéve, hogy megfelel a rendeletben előírt feltételeknek (jövedelem és képzésben történő részvétel). Az ápolási díjban részesülő köteles a méltányossági ápolási díjat megállapító határozatával a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központot (továbbiakban: Központ) felkeresni és a Központ által meghatározott időpontokban első alkalommal 16 óra felkészítő (ápolási, gondozási ismeretek) foglalkozáson, ezt követő minden évben 8 óra időtartamban tanácsadáson részt venni. A képzés lényege, hogy a minőségi szolgáltatás érdekében tudásátadás valósul meg a házi segítségnyújtást végző Központ szakembereitől az ápolási díjban részesülők felé.
E feltétel meghatározásával a cél, hogy az ápoló hozzátartozó részére szakmai ismereteket adjon át az intézmény. A szociális ellátások rendszerében ma alapvető elv, hogy minél tovább otthonában maradhasson az ellátott. Ez az ellátott érdeke is, de a szociális szolgáltatás rendszerét is kedvezően befolyásolja azáltal, hogy kevesebben (vagy minél később) veszik igénybe a bentlakásos intézményi ellátást. Ezt követve az önkormányzat az általa nyújtott pénzbeli ellátást összekapcsolta a házi segítségnyújtást biztosító Központ rendszerével.
A célcsoport tagjai - akik számára nyitott a képzésben való részvétel - jelenleg az Önkormányzat által nyújtott méltányossági ápolási díjban részesülők. Közvetve azonban az ápolásra szoruló személyek is a célcsoport tagjai, hiszen az ő ellátásukra irányul a program. Valamint a többi hozzátartozó is részesül a program előnyeiből azáltal, hogy a hozzátartozójuk szakszerűbb ellátásában részesül.


(max. 200 szó)
9.
A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja? Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat a koronavírus járvány alatt, után is hatásos?
	Ápolási díj évek óta biztosított a város területén, amit a 2015-ös változást követően is megtartott az Önkormányzat. A demográfiai változások miatt az idősek aránya egyre magasabb, az élettartam is meghosszabbodik és bár nem feltétlenül az időskor kezdeti határán (60 év körül), de az életkor előrehaladtával egyre nagyobb a valószínűsége a gondozás szükségletének. A bentlakásos intézményi férőhelyek szűkössége, valamint az ellátás finanszírozása is indokolja, hogy az otthoni ellátást részesítsük előnyben. Ezt a szociálpolitikai alapelvet követve Nyíregyházán a méltányossági ápolási díj igényelhető, amelyet összekötöttünk a házi segítségnyújtást biztosító intézmény által tartott képzés rendszerével. Célunk az, hogy az egyre nagyobb arányban levő idősek részére a szükségleteiknek megfelelő ellátást nyújtson a család az Önkormányzat segítségével. A pandémiás időszakban éppen a 70 éven felüliek voltak kitéve a legnagyobb veszélynek. Fontos, hogy akit lehet otthonában lássanak el, szakszerű gondozásban részesüljön, és fontos a szakemberek (pl.  a szociális intézmény munkatársai) és az ápoló (segítséget nyújtó laikus családtag) közötti kapcsolat is (tudjon segítséget kérni). Statisztikai kimutatás nem készült, de valószínűsíthető, hogy azok a családok, ahol az idős személyről a hozzátartozó gondoskodik, nem kért segítséget, hanem biztosított volt az ellátás a szakmai ismeretekkel felvértezett hozzátartozó közreműködése által.



(max. 100 szó)
10.
A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése
Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?
	Sok-sok szakirodalom foglalkozik az elöregedő társadalommal, a gondozásra szoruló emberekkel foglalkozó területek fejlesztésével, új irányvonalak szükségességének bevezetésével. Számos jó példát találni itthon és külföldön egyaránt az otthoni gondozás erősítésére, például a családoknak juttatott pénzbeli ellátásokat kombinálják természetbeni szolgáltatásokkal, finanszírozási intézkedéseket vezetnek be, melyeknek célja a családi hálózatok gondozási tevékenységének támogatása.

Nyíregyháza MJV Önkormányzata évtizedek óta biztosítja az ápolási díjat és a szociális szolgáltatások (alap és szakosított) rendszerét. A segélyezés rendszerében bekövetkező 2015-ös változás felelősséget és lehetőséget is adott az önkormányzatok számára. A helyi rendelet több hónapos előkészítése alatt az Önkormányzat megvizsgálta a meglevő rendszerét, számolt a járási hivatalhoz került ápolási díjasok számával, illetve megvizsgálta, hogy hogyan lehet hosszú távon pénzügyileg és szakmailag is fenntartható rendszert működtetni? Az otthoni vagy intézményes ellátást összevetve egyértelmű, hogy az otthoni ellátás biztosítása kedvezőbb pénzügyileg és egyéb szempontokat (meleg, családi környezet, biztonság, szerető légkör stb.) tekintve, ugyanakkor a szakmai ismeretek hiánya, a család erőforrásainak kimerülése esetlegesen a hosszú távú gondozás során problémaként előbukkannak. Az intézményi ellátások (értve ezalatt itt a bentlakásos elhelyezést) a kapacitások korlátozottsága miatt jelentenek gondot, a fenntartás költségeinek figyelembevételével együtt.

Az Önkormányzat mindezek alapján a meglevő ápolási díj rendszerét kiegészítette újszerű, innovatív elemmel (képzési elem az ápolóknak). Ennek indoka még az előző pontokban említetteken kívül. hogy kutatás is alátámasztja, hogy 
„az ápolási díjat igénybe vevők jelentős többsége (71%) valóban a munkaerőpiacról lépett ki, mert nem akarta másra bízni hozzátartozója ápolását”,
„Az ápolt személyek jellemzően közel egy évtizede igényelnek tartós ápolást”,
„A szociális ellátások és szolgáltatások tekintetében jelentős információhiányt tapasztaltunk az ellátottak körében. Az ápolási díjban részesülők 70%-a nem rendelkezik pontos információkkal a házi segítségnyújtás intézményéről, 29% nem is hallott még róla. A támogató szolgáltatás és az otthoni szakápolás esetében még kevésbé tájékozottak az ellátottak.”

Mindezek alapján döntött az Önkormányzat a pénzbeli ellátás biztostásáról szabályozásáról és arról, hogy ingyenes képzés útján támogatja még a hozzátartozókat.


(max. 300 szó)

11.
Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? Kellett-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni gazdaságélénkítés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?
	A szociális ellátások és szolgáltatások koordinálása, biztosítása önkormányzati feladat. A Polgármesteri Hivatalban a Szociális és Köznevelési Osztály az adott terület felelőse. A pandémia ideje alatt a szociális, gyermekjóléti, köznevelési területre nagy hangsúly helyeződött. A szociális területen több ellátotti csoport került előtérbe (fogyatékkal élők, hajléktalan személyek), amelyek közül a legnagyobb létszámban érintett az idősek csoportja volt. A Kormány rendeletben határozta meg, hogy a 70 éven felüliek ellátását biztosítani kell az önkormányzatoknak. A rendelkezések alapján Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata egyeztetett a város közigazgatási területén szociális étkeztetést és házi segítségnyújtást végző egyházi és nem állami fenntartókkal, intézményekkel. Megállapodás született arra vonatkozóan, hogy a szociális szolgáltatók, - mivel ők megfelelő tapasztalattal rendelkeznek a feladat ellátás terén - összehangolva, a feladatot egymást közt megosztva biztosítják valamennyi segítséget igénylő számára a szükséges mértékű támogatást munkanapokon 8-17 óra között. A koordinálást az Önkormányzat és intézményei – a Központ, valamint a Nyíregyházi Család-és Gyermekjóléti Központ – végezték. Az érintett célcsoport több telefonszámon is jelezhette a Központ számára, ha szüksége volt segítségre.
A járvány ideje alatt a helyi szabályozást illetően két területen történt változás: a méltányossági ápolás díj felülvizsgálatában, valamint a képzések lebonyolításában. A méltányossági ápolási díjra jogosultak tekintetében a személyes kontaktussal járó időszakos felülvizsgálatok lebonyolítását – helyi rendelet módosításával alátámasztva – elhalasztottuk. Ezzel elkerülhető volt a felülvizsgálati kérelmek benyújtásával, illetve az ápolt ápolási-gondozási szükségletének vizsgálatával együtt járó kontaktálódás. 

Méltányossági ápolási díj megállapítását kezdeményező új kérelmezők esetében – a jövedelmi feltételek teljesülése esetén - az ellátás azzal került megállapításra, hogy az ápolt ápolási-gondozási szükséglete a veszélyhelyzet megszűnését követően kerül megvizsgálásra, mely az ellátásra való jogosultság egyik feltétele. (Megjegyezzük, hogy az egyéb pénzbeli és természetbeni szociális ellátások vonatkozásában is a támogatásra való jogosultság időtartamát a veszélyhelyzet megszűnését követő meghatározott időpontig meghosszabbítottuk, mellyel – az előzőekben leírtakon kívül - célunk volt, hogy a nehéz helyzetben lévő ellátotti kör szociális biztonságérzetét szinten tartsuk.)
A képzéseket a Központ szüneteltette a járvány idején, de a veszélyhelyzet megszűnte után újra indult.
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12.
A jó gyakorlat megvalósítása
Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz? 
	A program 2015-ben kezdődött és azóta folyamatos. Nem a pandémia alatt jött létre, de a hasznossága – az idős lakosság szakszerű és megfelelő ellátása – megmutatkozott a járvány ideje alatt. Fontosnak tartjuk, hogy minél több ismeretekkel rendelkezzen az idős embert ellátó hozzátartozó, ápoló. 

A program alakítói az Önkormányzat és intézménye a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ. A Központ szociális szolgáltatásokat működtető integrált intézmény Nyíregyházán, jelenleg feladatkörébe tartozik a szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, pszichiátriai betegek részére nyújtott közösségi alapellátás, támogató szolgáltatás, nappali ellátás [idősek, fogyatékos személyek, pszichiátriai betegek részére] alapszolgáltatások biztosítása, valamint a szakosított ellátás körébe tartozó ápolást-gondozást nyújtó idősek otthonát működtet.
Ahogyan a 8. pontban leírtuk, az ápolási díjban részesülő személy a határozat átvételét követően jelentkezik a Központban. A Központ feladata 

· helyszín biztosítása,

· képzési program kidolgozása, képzés megszervezése,

· nyilvántartás vezetése az ápolási díjban részesülőkről,

· beosztás készítése a képzés időpontjára vonatkozóan, 

· adminisztráció, 

· jelzés az Önkormányzat felé a képzés teljesítéséről/nem teljesítéséről.


(max. 400 szó)
13.
Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során? 
	A lakosság tájékoztatása rendkívül fontos. Ehhez az Önkormányzat és intézményei rendszeresen használják a média lehetőségeit. A Nyíregyházi TV-ben, a Nyíregyházi Naplóban (írott sajtóorgánum) rendszeresen jelennek meg különböző hírek, aktualitások. A Központ szolgáltatásait szórólapokon mutatja be, programsorozata az Idősek Akadémiája, amelynek keretében tavaszi és őszi sorozat során az időseket érintő témakörökben hallhatnak előadásokat az érdeklődők stb. 

A lakosság a rendeleti úton kihirdetett ellátást megismerheti, részletes szóbeli felvilágosítást kaphat az Ügyfélszolgálati Centrumban a méltányossági ápolási díjról, a jogosultsági feltételekről a hét négy napján. A Központ szolgáltatásait munkanapokon biztosítja, a lakosság/érintettek ekkor kereshetik az intézményt.
Az Ügyfélszolgálati Centrumban a pandémia ideje alatt a személyes ügyfélfogadás szünetelt, de a kérelmek folyamatos benyújtását biztosítottuk az ügyfelek számára akár postai úton vagy az erre a célra rendszeresített dobozba történő elhelyezéssel. Az Ügyfélszolgálati Centrumban elhelyezett urnák napi szinten kerültek cserélésre, így folyamatossá válhatott a beérkező kérelmekkel kapcsolatos adminisztrációs teendők (érkeztetés, iktatás) ellátása, érdemi vizsgálatra történő előkészítése, feldolgozása. 


(max. 100 szó)

14.
A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük, hogy számszerűsített indikátorokat használjon)
	A statisztikai adatok szerint 2016-ban 363 fő, 2017-ben 386 fő, 2018-ban 294 fő, 2019-ben 278 fő részesült helyi méltányossági ápolási díjban. A képzésben- mivel jogosultsági feltétel – szinte valamennyien részesültek. Nyilvántartásunk szerint elenyésző azon esetek száma, amikor a pénzbeli támogatás a képzés nem teljesítése miatt megszüntetésre került.

A Központ gyakorlati tapasztalata, hogy az ápolási díjban részesülők pozitívan értékelik ezt az elemét a támogatásnak. A megszerzett elméleti és gyakorlati ismereteken túl a legfontosabb, amiről beszámolnak a részvevők, az az egymás között kialakult személyes kapcsolatok.




(max. 300 szó)
15.
Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 10. pontban felsorolt problémákra! 

	A szociális szolgáltatások rendszerében az alapszolgáltatások köre folyamatosan bővült. Mára széles skálájú szolgáltatási kör biztosítja a rászorultak (pl.: kor, egészségi állapot miatt) ellátását. Az alapszolgáltatások célja a saját környezetben történő gondozás. Bár már évek óta elsődleges az otthoni ellátás, a hozzátartozók elkötelezettek szeretteik ápolása iránt, mégis a bentlakásos intézmények szerepe jelentős.
Az otthoni ellátást hangsúlyozza és népszerűsíti a Központ. A hagyományos szolgáltatások mellett innovatív, újszerű szolgáltatások bevezetésével segítik a családokat. Az ápolási díjasok képzése, szakmai ismeretekkel való ellátása mellett Alzheimer Cafe – az Alzheimer kórban szenvedők hozzátartozói részére találkozások szervezése, Idősek Akadémiája szerepel az intézmény szolgáltatási palettáján. Mindezeket annak érdekében teszi, mivel tudja, hogy támogatás nélkül a gondozó családtagok jelentős mértékben terhelődnek, belső válságok, konfliktusok keletkeznek, és növekvő arányban tapasztalható a gondozó családtagoknál pszichés megbetegedés, pszichoszomatikus hátterű fizikai betegségek kialakulása.
A családok megsegítése mellett ismeretek átadásával gazdagítja az ápolókat, mentesítve ezáltal a szociális szolgáltatások rendszerében akár az alapszolgáltatásokat akár a bentlakásos intézményei elhelyezési formákat.




(max. 200 szó)

16.
Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? 

	A pénzbeli ellátások rendszerének országos adminisztrációja a PTR rendszer (Pénzbeli és Természetbeni ellátások Rendszere). A Központ is nyilvántartja a képzésre kötelezettek nevét, teljesítést/nem teljesítést az adatvédelmi szabályok szigorú betartásával. A pontos adminisztráció a pénzbeli ellátásra való jogosultság megállapításához elengedhetetlen. 


 (max. 100 szó)
17.
Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot, és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?
	2015-ben részt vettünk az ÁROP pályázatban, ott összegyűjtöttük a járás területén elérhető ellátásokat, szolgáltatásokat. A Nyíregyházi Járás területén bemutattuk a Nyíregyházán igénybevehető és biztosított ellátásokat, szolgáltatásokat.
 Nincs tudomásunk arról, hogy más település átvette volna e példát.
Pályázni kívántunk a Társadalmi innovációk – Adaptációk, új módszerek kiterjesztése EFOP-5.2.4.-17 pályázati felhívásra, de egyéb okok miatt nem valósult meg. Terveink között szerepelt, hogy ezt a már bevezetett, jól működő rendszert továbbfejlesztjük, részben azáltal, hogy a képzési tervet tovább dolgozzuk szakemberek bevonásával, másrészt felkínáljuk valamennyi nyíregyházi ápolási díjban részesülő (Járási Hivatal által megállapított jogosultságok esetén is) személy, valamint a házi segítségnyújtást végző szociális szolgáltatók számára. Fontosnak tartjuk a lakosság informálását alapvető ismeretekkel, ahol a családban házi segítségnyújtásban részesülő személy él.
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18.
Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? 
	A helyi méltányossági ápolási díj fedezetéül az Önkormányzat költségvetésében 75 millió Ft szerepel ez évben. A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ költségvetési főösszege 998.968.540 Ft. A feladatok ellátásához szükséges erőforrások, tárgyi feltételek adottak a hivatalban és az önkormányzati intézményben is. A szakemberek munkaidőben látják el a képzésben vállalt feladatokat, plussz költséget (pl. előadói díj) nem jelent. 

A megtakarítás nem mérhető pontosan, de bizonyosan költséghatékony megoldás, hogy a családtagot tesszük alkalmasabbá arra, hogy ellássa azokat az ápolási-gondozási feladatokat, amelyet a házi segítségnyújtásban résztvevő gondozónők vagy a bentlakásos intézményi ellátásban alkalmazott szakemberek végeznének. Azt nem is említve, hogy az idős ember otthonában történő ellátásának milyen emberi és érzelmi pozitív hozadéka van (a meleg, családi légkör nem helyettesíthető, de ezzel nem kicsinyítjük az intézményi elhelyezés fontosságát és jóságát).


(max. 200 szó)
19.
A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? 
	Az Önkormányzat a pénzbeli és természetbeni ellátásokat saját forrásból, a szociális szolgáltatásokat állami támogatásból és önkormányzati támogatásból működteti. 

A méltányossági ápolási díj évente több millió Ft-ot jelent az önkormányzat költségvetésében tervezve. Az önkormányzat adóerőképessége alapján nem jogosult állami támogatásra a segélyezési rendszer működtetéséhez. 
A Központ önkormányzati fenntartású intézmény, szolgáltatásait állami támogatásból és az önkormányzati támogatásból működteti. A Központ összköltségvetése közel egymilliárd Ft, engedélyezett létszáma 204,5 fő, a házi segítségnyújtásban több mint 70 fő vesz részt.


(max. 100 szó)
20.
A jó gyakorlat átvételének lehetősége, annak lehetséges szerepe a koronavírus járvány alatti, utáni gazdaságélénkítésben
Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat a koronavírus okozta válság idején hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? 
	Az Önkormányzat által biztosított méltányossági ápolási díj a szociális szolgáltatások rendszerét tehermentesíti, azáltal, hogy a családok felvállalják idős hozzátartozóik ápolását, amíg lehetséges. Az élettartam meghosszabbodásával a tartós ápolásra-gondozásra egyre nagyobb szükség van, külső segítséget önmaguktól a családok nem igazán kérnek. Fontos, hogy az idősek megfelelő ellátása érdekében az ápolók minél több ismerettel, szakismerettel rendelkezzenek, olyan eszközökkel találkozzanak és lássanak/tapasztaljanak meg olyan technikákat, amelyek a napi gondozást segítik stb. 
A pandémia idején az idős emberek ellátása a családtagok által elsőszámú segítség volt, különösen ott, ahol egy háztartásban vagy közelségben éltek egymással. Azzal, hogy az ápoló családtag még alapismeretekkel is rendelkezik az ápolásról—gondozásról, ellátásokról, eszközökről stb. a szociális ellátások rendszerének leterheltségét csökkenti, hiszen ezen személyek ellátásáról nem kell gondoskodnia, az erőforrásokat csoportosíthatja máshová, ahol szükség mutatkozik. 


(max. 100 szó)
21.
Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?
	A bemutatott jó gyakorlat más települési önkormányzat által is adaptálható. A demográfiai trendek ismeretében erre minden bizonnyal mindenütt szükség lehet. 
A gyakorlat a 17. pontban foglaltak szerint továbbfejleszthető a minél tágabb, esetlegesen magasabb óraszámú képzési rendszerrel, vagy a valamennyi típusú ápolási díjban és a házi segítségnyújtásban részesülő személyek hozzátartozóinak képzésével.

Nehézség a kezdeti időkben az adminisztráció, a nyilvántartás, beosztás során keletkezett, de ezek a gyakorlat értékéből nem vontak le, mindenki számára viszonylag könnyen alkalmazhatónak tartjuk és ajánljuk.


(max. 200 szó)
Fontos információk a pályázat benyújtásáról
A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával. 
A pályázatot egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (sabjan@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb 2020. július 2-án 24:00 óráig. Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció és egy 2 perces videó is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (mammutmail.com vagy www.toldacuccot.hu) használni].
A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06304360260, 0613227407)
Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.
Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: (06 30) 436 0260 vagy (06 1) 322 7407 telefonszámon és a sabjan@toosz.hu e-mail címen.
Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Nyíregyháza, 2020. július 1.
Polgármester neve: Dr. Kovács Ferenc
Polgármester aláírása:

� Tátrai Annamária: Az alanyi jogú ápolási díj rendszere és az ellátotti kör Magyarországon http://www.tarki.hu/hu/news/2016/kitekint/szocpol/20160823_szocpol_monitoring_3_tatrai.pdf





� Az erről szóló tanulmány megjelent az Acta Medicinae at Sociologica volume 6. (2015) No. 18-19. számban � HYPERLINK "http://ams.foh.unideb.hu/sites/ams.foh.unideb.hu/files/acta_ms_vol6_no18-19_-_10_krizsai-tothne.pdf" �http://ams.foh.unideb.hu/sites/ams.foh.unideb.hu/files/acta_ms_vol6_no18-19_-_10_krizsai-tothne.pdf�
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